

Благодаря внедрению электронных форм взаимоотношений между государственными органами и субъектами предпринимательства с начала года 36,3 тысячи субъектов предпринимательства зарегистрировано через интернет на Едином портале интерактивных государственных услуг.

ЦИФРА. ФАКТ

## О визите в Узбекистан Премьер-министра Пакистана

По приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 17-18 ноября 2015 года нашу страну с официальным визитом посетит Премьер-министр Исламской Республики Пакистан Мухаммад Наваз Шариф.

В программе визита встречи и переговоры лидеров двух стран, в ходе которых планируется обсудить состояние и приоритеты дальнейшего развития узбекско-пакистанского взаимодействия в политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной и других областях, обменяться мнениями по проблемам регионального и международного характера.

По итогам переговоров планируется принять Совместную декларацию между Республикой Узбекистан и Исламской Республикой Пакистан, подписать двусторонние документы, направленные на укрепление сотрудничества в различных сферах.

## Узбекистан - Пакистан: Дальнейшее укрепление взаимовыгодного сотрудничества

Сегодня в Республику Узбекистан с официальным визитом прибывает Премьер-министр Исламской Республики Пакистан Мухаммад Наваз Шариф.

Следует отметить, что развитие отношений с Пакистаном является одним из важных направлений сотрудничества Узбекистана со странами Южной Азии. В свою очередь Пакистан выступает за расширение взаимовыгодного сотрудничества с нашей страной, рассматривая ее в качестве ключевого государства Центральной Азии.

20 декабря 1991 года Пакистан одним из первых признал независимость Узбекистана, а 10 мая 1992-го между нашими странами установлены дипломатические отношения. Именно с этими двумя знаменательными датами связаны открытие новой страницы в современных узбекско-пакистанских отношениях и создание фундамента для наращивания взаимовыгодного партнерства, основанного на принципах уважения, равноправия и учета интересов друг друга.

В июне 1992 года состоялся первый официальный визит Премьер-министра Пакистана Мухаммада Наваза Шарифа в Узбекистан, а в августе того же года - официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Пакистан. С тех пор диалог на высшем уровне приобрел регулярный характер. Мощный импульс дальнейшему развитию двустороннего сотрудничества придал официальный визит главы нашего государства в Пакистан в мае 2006 года, который ознаменовал собой вывод отношений на новый, более высокий уровень. Поступательное развитие взаимовыгодного сотрудничества было подкреплено официальным визитом в Узбекистан в марте 2011 года Премьер-министра Пакистана, в ходе которого состоялась обстоятельный обмен мнениями о состоянии и перспективах двустороннего взаимодействия.

Достиженные в ходе встреч на высшем уровне договоренности и подписанные документы способствуют дальнейшему укреплению сотрудничества в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

На сегодняшний день договорно-правовая база между нашими странами насчитывает 42 межгосударственных, межправительственных и межведомственных документа, что позволяет эффективно регулировать развитие многоплановых отношений.

Узбекистан и Пакистан в равной мере проявляют заинтересованность в углублении сотрудничества в торгово-экономической и инвестиционных сферах. Наши страны подписали ряд важных документов, предусматривающих укрепление взаимодействия в этих направлениях, в том числе соглашения о торгово-экономическом сотрудничестве, взаимных инвестициях и защите капиталовложений, избежании двойного налогообложения доходов и предотвращении уклонения от уплаты налогов на доход.

Все более возрастающий потенциал нашей страны, развивающиеся транспортные коммуникации и международные центры логистики, последовательно модернизируемая промышленность служат важным фактором расширения взаимовыгодного сотрудничества.

Сегодня в Узбекистане действуют 57 предприятий с участием пакистанского капитала, которые осуществляют свою деятельность в сферах производства текстильной продукции, бумаги, кожевенных изделий, продуктов питания, оказания транспортных и туристических услуг.

Немаловажную роль в укреплении узбекско-пакистанского сотрудничества играют развивающиеся связи в культурно-гуманитарной сфере. С 1991 года успешно осуществляется свою деятельность Общество "Узбекистан - Пакистан", которое на регулярной основе проводит различные мероприятия с участием деловых, культурных и научно-академических кругов, организует обмен делегациями.

В Узбекистане и Пакистане действуют центры по изучению Urdu и узбекского языка. В 2003 году в Пакистане вышел в свет первый "Urdu-узбекский словарь", составленный Ташкентским государственным институтом востоковедения. В 2009 году в этом же высшем учебном заведении открыт "Кабинет языка и литературы Urdu".

Детали науки, культуры и искусства двух стран регулярно участвуют в научно-практических конференциях, фестивалях и других мероприятиях в области культуры и искусства. В частности, пакистанские артисты - традиционные участники Международного музыкального фестиваля "Шарк тароналари" в Самарканде.

В Пакистане хорошо знают и почитают бесценное культурное наследие таких великих узбекских ученых и мыслителей, как Абу Али ибн Сино, Алишер Навои и Захриддин Мухаммад Бабур. В Узбекистане также высоко ценят творчество выдающегося пакистанского поэта и философа Мухаммада Икбала.

Подводя итоги изложенному выше, можно с уверенностью констатировать, что предстоящие в Ташкенте переговоры на высшем уровне станут очередным шагом на пути к дальнейшему укреплению взаимовыгодного сотрудничества между нашими странами и народами.

ИА "Жахон".

## Высокое качество



В обществе с ограниченной ответственностью "Дилшод" Мархаматского района Андижанской области налажено производство нескольких видов трикотажных изделий. В нынешнем году предприятие при финансовой поддержке банка расширило деятельность и создало новые рабочие места. Здесь трудятся 60 работников, большинство из них - выпускники профессиональных колледжей.

На снимке: работница предприятия Дурдона Тургунбаева. Фото З. Умрзакова (УзА). Андижанская область.

Внедряются передовые технологии

Подготовка к зиме

Роль прекрасной половины в обществе

Открылась Неделя молодежи

Высокое признание реформ

→ СТР. 2

Активность и инициативность студентов

Социальные аспекты деятельности

Общества Красного Полумесия

Мир в интернете

→ СТР. 3

Творческая встреча с ветераном музыковедения

Золотые голоса исполняют макамы

Профессиональное мастерство и сценическая культура

Использовали в полной мере лучшие качества

Сырдарьинцы опередили неизменных призеров

→ СТР. 4

## Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### Точку ставить рано

В Наманганской области объем валового территориального продукта превысил четыре триллиона. Почти 40 процентов продукции произвели дехканские и фермерские хозяйства.

В частности, фермеры вырастили более 402 тысяч тонн овощей, но точку ставить рано. Ведь до конца года предстоит еще собрать морковь, свеклу, репу и другие корнеплоды.

Из выращенного почти 19 процентов приходится на фермерские хозяйства, 80 процентов - на дехканские. Заметного роста достигли земледельцы Папского, Наманганского, Янгикурганского и Туракурганского районов.

Дехканские хозяйства развивают и животноводство. Если всеми категориями хозяйств произведено до настоящего времени около 92,5 тысячи тонн мяса, то почти 97 процентов приходится именно на них. Такая же доля в процентном соотношении и в производстве молока. Преуспели дехкане и в сдаче яиц, шерсти, меда и другой продукции.

Ойбек Ортиков.  
Наманганская область.

### Дорогу инициативным

Активную работу по поддержке молодых предпринимателей, решивших начать свое дело, проводит областной консультативный центр при ОДИ "Камолот".

Для формирования навыков предпринимательства у подрастающего поколения проводятся семинары и учебные курсы. Оказывается помощь в подготовке бизнес-планов, получении банковских кредитов.

Благодаря помощи центра около 400 молодых людей получили займы для орга-

низации и расширения предпринимательской деятельности. Теперь они занимаются производством востребованной продукции, оказанием услуг. Собственный бизнес приносит благополучие и достаток, вселяет уверенность в завтрашнем дне.

Карим Абдурахимов.  
Бухарская область.

## В Законодательной палате Олий Мажлиса

### Депутаты утвердили программу занятости

16 ноября состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты обсудили проект Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2016 год, внесенный Кабинетом Министров Республики Узбекистан. Этот документ имеет важное значение для социально-экономической жизни страны и нацелен на осуществление комплексных и взаимоувязанных мер по обеспечению занятости населения путем задействования потенциала территорий и отраслей экономики, рационального использования трудовых ресурсов с учетом демографических факторов и структурных преобразований в экономике. При его разработке проведен углубленный анализ нынешнего состояния рынка труда.

Концептуальная особенность этой программы состоит в том, что по всем районам и городам сформирован заказ на создание рабочих

мест и обеспечение занятости населения в 2016 году и на этой основе разработаны параметры создания рабочих мест и обеспечения занятости населения в масштабах, в первую очередь, соответствующих численности выпускников колледжей. В ней расширены и отдельно выделены направления создания рабочих мест путем организации малых промышленных зон, резервирования рабочих мест, а также предусмотрено использование новых методов трудоустройства населения и молодежи, прежде всего выпускников колледжей, их широкого вовлечения в предпринимательскую деятельность путем организации в колледжах учебно-практических курсов по подготовке к предпринимательской деятельности.

→ 2

члены групп состояются друг с другом в определенной тематике. Это помогает хорошему усвоению темы урока и запоминанию положений.

В ходе мероприятий учащиеся колледжа продемонстрировали свои знания о Конституции посредством различных наглядных средств, сценических представлений и во время практических занятий.

Согласно распоряжению Президента Ислама Каримова "Об организации изучения Конституции Республики Узбекистан" от 4 января 2001 года на всех образовательных этапах учащиеся изучают Основной Закон нашей страны, - говорит директор Самаркандского юридического колледжа Гайрат Бобохолов. - В колледже, помимо занятий по изучению Основного Закона, проводятся интеллектуальные игры и конкурсы, встречи с работниками правоохранительных органов и преподавателями вузов. В канун 23-й годовщины принятия Конституции для проведения таких встреч и бесед в других образовательных учреждениях, махаллях мы организовали пропагандистскую группу, в состав которой вошли наши преподаватели и активные учащиеся.

В других образовательных учреждениях области также организовываются "круглые столы", встречи и смотрят конкурсы, посвященные изучению Конституции.

Г. Хасанов.  
Корр. УзА.

Самаркандская область.

## Уроки Конституции

В Самаркандском юридическом колледже в связи с 23-й годовщиной принятия Конституции проведены мероприятия на тему "Конституция - основа нашего счастья".

На научно-практической конференции и открытых уроках с участием работников правоохранительных органов, профессоров-преподавателей, депутатов местных Кенгашей области учащимся колледжа рассказали о принятии Конституции, ее отличительных особенностях, отображающих традиции национальной государственности.

Государственный суверенитет, волеизъявление народа и избранный им путь прежде всего находят отображение в Конституции, - говорит преподаватель Самаркандского государственного университета имени Алишера Навои, кандидат юридических наук Элбек Мусавев. - После обретения страной независимости проводилась работа по созданию всесторонне совершенной Конституции нашего государства. На основе идей и предложений Президента, общепринятых международных положений принята Конституция Республики Узбекистан, воплощающая в себе идею строительства правового демократического государства, сильного гражданского общества, создания для народа свободной и благополучной жизни. Сегод-

ня она служит правовым фундаментом в обретении страной достойного места в мировом сообществе, обеспечении мира и стабильности, благополучной жизни соотечественников.

Открытый урок преподавателя предмета "Изучение Конституции Республики Узбекистан" Хурсандой Абдуллаевой посвящен главе 9 Основного Закона. Учащиеся изучили экономические и социальные права граждан. Были проанализированы все статьи этой главы.

В учебной программе колледжа для первого курса выделено 40 часов на этот предмет, - говорит Х. Абдуллаева. - Молодежи всесторонне разъясняются определенные в Конституции нормы, их значение. Занятия проводим в интерактивной форме. Учащиеся, разделившись на две или три группы, получают вопросы о статьях Конституции. Затем







Проводимая в нашей стране работа по модернизации перерабатывающих предприятий, внедрению передовых технологий дает высокие результаты.

Частное предприятие "Тилло домор" Ургенчского района Хорезмской области начало деятельность 15 лет назад с семьей работниками и перерабатывает 200 литров молока в день. В настоящее время здесь трудятся около 70 человек

и производится почти 20 видов высококачественной молочной продукции.

По словам руководителя предприятия Умарбека Шарипова, в день перерабатывают десять тонн молока. Договоры о поставках сырья заключены с 15 фермерскими хозяйствами.

На снимке: работники Лола Атанязова и Фарход Тожмуратов. Фото Ш. Корнева (УзА). Хорезмская область.

## Под общественным контролем

В Джизакской области усиливается общественный контроль за исполнением постановления Президента нашей страны "О мерах по обеспечению комплексной подготовки отраслей экономики и социальной сферы республики к устойчивой работе в осенне-зимний период 2015/2016 годов" от 7 июля этого года.

Члены общественной комиссии осмотрели, как проведена подготовка к зиме в общеобразовательной школе №19 города Джизака, убедились в выполнении всей намеченной работы. В отопительной системе школы установлены два котла стоимостью 2,6 миллиона сумов, а учебные, лабораторные классы, столовая и дополнительные кабинеты качественно отремонтированы.

Члены комиссии, отметив полное выполнение запланированных работ в учреждении, подписали протокол с соответствующими заключениями. Привлечение в этом году общественной комиссией к контролю за проведением подготовительной работы к зимнему периоду служит важным фактором качественного и своевременного выполнения мероприятий. Она изучает ход подготовки к осенне-зимнему периоду в городских социальных учреждениях, многоэтажных домах. Общественная комиссия, состоящая из представителей комитета женщин, отделов методобеспечения и организации деятельности учреждений народного образования, здравоохранения, внутренних дел, фонда "Махалла", общественного движения молодежи "Камолол", осуществляет деятельность во всех районах и городе Джизаке.

После составления протокола о том, что сооружение готово к зиме, комиссия соответствующих органов государственного управления подписывает акт приемки. Общественные комиссии, не ограничиваясь только заключениями о готовности учреждений, наладили тесное сотрудничество с соответствующими

ми государственными ведомствами в деле качественного выполнения намеченных работ перед зимним сезоном. Специальную тетрадь, в которой отмечаются запланированные работы, материалы, сбои в обеспечении средствами, допущенные ошибки и недостатки, представители комиссии отправляют в вышестоящие ведомства, контролирующие органы и для привлечения внимания исполнителей размещают на видном месте при входе в учреждения и многоэтажные дома.

По заключениям комиссии городским хокимиятом согласно программе по подготовке к осенне-зимнему периоду 2015-2016 годов проведен капитальный ремонт общеобразовательной школы, дошкольного образовательного учреждения, школы-интерната, дома милосердия. В одной школе и двух дошкольных образовательных учреждениях проведен в полном объеме текущий ремонт.

Общественная комиссия, изучив проведенную социальными учреждениями подготовку к зимнему периоду, отметила выполнение основных предусмотренных работ и выявила допущенные недостатки, а также работу, которая не выполнена в срок, - говорит председатель городской общественной комиссии по подготовке к зимнему периоду Назира Мухторова. - По инициативе комиссии в городских махаллах "Заргарлик" и "Иттифок" проведен показательный семинар, посвященный изучению опыта по подготовке к зимнему периоду многоэтажных домов и социальных учреждений. В настоящее время во всех учреж-

дениях системы народного образования устраняются выявленные комиссией недостатки.

Директора соответствующих предприятий, учреждений и организаций оказывают содействие общественным комиссиям, созданным в районах. Это сотрудничество дает хорошие результаты в повышении эффективности проводимой учреждениями подготовительной работы к зимнему сезону.

Выполнение планов мероприятий по подготовке к осенне-зимнему сезону образовательных учреждений областного управления народного образования постоянно контролируется районными общественными комиссиями. Согласно намеченным задачам в восьми общеобразовательных школах, шести дошкольных образовательных учреждениях своевременно выполнен капитальный и текущий ремонт. Обновлен 421 квадратный метр оконных стекол.

Районные общественные комиссии уделяют большое внимание избежанию проблем в осенне-зимний период, обеспечению горячим и устойчивой работы отопительной системы учреждений. Совместно с комиссиями в учреждениях, обеспеченных природным газом и подключенных к системе центрального отопления, все необходимые работы завершены досрочно. В школы, расположенные в горных селах Янгиабадского, Зааминского, Фаришского, Бахмалынского и Галаярального районов, куда не проведен природный газ, в полном объеме доставлен уголь. Также ведется контроль за сохранностью и рациональным использованием горючего.

Т. Бекназаров. Корр. УзА.

Джизакская область.

## Депутаты утвердили программу занятости

Кроме того, в программе конкретно распределены задачи органов государственного и хозяйственного управления, Кенгашей народных депутатов районов и городов, хокимиятов всех уровней, а также отведена важная роль малому бизнесу в создании рабочих мест. Поэтому в разработке этой программы принимали непосредственное участие депутаты Кенгашей народных депутатов на местах, специалисты соответствующих министерств и ведомств, представители субъектов предпринимательства. Меры, предусмотренные в программе, разработаны исходя из задач, обозначенных в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании правительства, посвященном итогам социально-экономического развития в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, на котором уделено особое внимание трудоустройству выпускников профессиональных колледжей, обеспечению их рабочими местами по специальности, а также в соответствии с требованиями Закона Республики Узбекистан "О занятости населения". Ранее проект этой программы прошел обсуждение на расширен-

ном заседании Комитета по труду и социальным вопросам. В связи с тем, что создание необходимых условий для обеспечения занятости населения является важнейшим приоритетом для нашей страны и реализация программ модернизации и обновления производства, стимулирование развития малого бизнеса и частного предпринимательства имеет важное значение для создания новых рабочих мест, основные параметры программы были детально рассмотрены на заседании "Блока демократических сил", состоящего из фракций Либерально-демократической партии Узбекистана и Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш" в нижней палате парламента, а также на заседаниях фракций Народно-демократической партии Узбекистана и Социал-демократической партии "Адолат". На них депутаты высказали ряд конкретных предложений и рекомендаций с учетом направлений своих предвыборных платформ.

Принимая во внимание, что реализация государственной политики в области занятости населения и обеспечение граждан соответствующими гарантиями возложены на Министерство труда и социальной защиты населения, на пленарном заседании нижней палаты парламента с докладом выступил руководи-

тель этого министерства А. Абдухакимов, который ознакомил депутатов с основными параметрами программы, ее концептуальной новизной и отличительными характеристиками механизмов обеспечения занятости населения на предстоящий год.

На заседании отмечено, что программа разработана исходя из задач по совершенствованию территориальной структуры занятости, обеспечению сбалансированности спроса и предложения рабочей силы на рынке труда с учетом программ социально-экономического развития территорий, сферы услуг и сервиса, строительства индивидуального жилья в сельской местности и подрядных строительных работ, дальнейшего развития многопрофильных фермерских хозяйств, модернизации сельскохозяйственного производства.

В соответствии с программой в 2016 году предусмотрено трудоустроить 992,7 тысячи человек. Из них 511,5 тысячи выпускников образовательных учреждений. А также особое внимание будет уделено трудоустройству женщин, инвалидов и других категорий населения, нуждающихся в социальной поддержке.

В рамках всестороннего обсуждения проекта программы на 2016 год представители фракций политических партий и депутатской

## За строкой указа

# Активная женщина - лицо социума

Указ главы государства "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" от 25 мая 2004 года, определив одной из приоритетных задач крупнейшего женского ННО, повышение роли прекрасной половины в социуме, вовлек их во все сферы общественной жизни, сделал полноправными участниками значительных реформ.

В соответствии с программным документом Комитет женщин совместно с партнерскими организациями запустил ряд проектов по повышению социально-правовой поддержки соотечественниц, стимулированию их экономической активности и укреплению финансового благополучия путем раскрытия их предпринимательского потенциала.

Одним из примеров эффективного сотрудничества является наша совместная деятельность с Ассоциацией деловых женщин "Тадбиркор аёл", Торгово-промышленной палатой и коммерческими банками по вовлечению жительниц Навоийского региона в малый бизнес и частное предпринимательство. - рассказывает заведующая секретариатом областного хокимията по вопросам социальной защиты семьи, материнства и детства Гулноз Аслонова. - Сегодня присутствие деловых современниц ощущается в любой сфере - начиная с фермерских и тепличных хозяйств, малых предприятий, животноводства и заканчивая традиционными швейным делом, салонами красоты и кондитерскими. Также сельские женщины освоили производство адреса.

Успешным завершением проекта "Создай свой бизнес сам" стало развитие семейного предпринимательства, малого бизнеса и фермерства. Для повышения экономических знаний и поддержки деловых инициатив выпускниц профессиональных колледжей и женщин проведено более ста семинаров, встреч и "круглых столов". В результате возросло количество местных жительниц, получивших гранты и льготные банковские кредиты на развитие национального ремесленничества. В 2014-м на развитие женского предпринимательства коммерческие банки выделили свыше 35 миллиардов сумов кредитных средств, а за девять месяцев этого года - почти 38 миллиардов сумов.

Если в 2011-м в области трудилось чуть больше тысячи бизнес-вумен, то к 2015-му этот показатель превысил две тысячи. Например, руководитель частного предприятия "Афросиёб гушани" Навбахорского района Гулшан Олтинова при финан-

совой поддержке областного отделения Туронбанка так организовала свой швейный бизнес, что теперь около полутора десятка местных жительниц обрели постоянный доход. Мастершицы выпускают 26 наименований продукции, включая трикотажную, специальную, спортивную и детскую одежду, постельное белье и шторы. Инициативность предпринимательницы отмечена первым местом на прошлогоднем республиканском конкурсе женских бизнес-начинаний.

Деятельность областного отделения организации представляет широкий спектр направлений, каждое из которых позволяет соотечественницам в полной мере проявить потенциал. Совместно с женскими крыльями политических партий осуществляется проект, в формате которого проходят духовно-просветительские мероприятия, смотры-конкурсы "Девушки на пороге самостоятельной жизни", "Национальные ценности - высшее благо", встречи "Национальное ремесленничество - национальная ценность, роль женщин в его развитии и сохранении", "Мудрость и инициативность - критерии политического лидера", акции с участием кружков "Прилежные девушки", популяризация кружков "Арена Зумрадочка". Девочки из малообеспеченных семей на льготной основе занимаются в учебных центрах, совершенствуется работа консультантов махаллей по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания.

Действующие при городских и районных комитетах консультационные центры социально-правовой поддержки женщин оказывают всестороннюю помощь местным жительницам, содействуют предоставлению им медицинских услуг, повышению их духовных знаний, развитию института семьи. На занятиях особое внимание уделяется обеспечению их активного участия в проходящих в стране широкомасштабных преобразованиях. Здесь же представительницы прекрасной половины обучаются новым профессиям.

Дилфуза Гулямова. Собр. корр. "Правды Востока". Навоийская область.

В этом плане необходимо особо отметить, что реальные финансово-экономические рычаги для развития индивидуального предпринимательства и обеспечения занятости населения создают принятый главой государства указ от 15 мая 2015 года и изменения и дополнения в некоторые законы, принятые в связи с ним в августе этого года.

В течение нынешнего года депутатами проводились контрольно-аналитические мероприятия по исполнению этой программы, в том числе заслушивания профильным комитетом Законодательной палаты руководителей Министерства труда и социальной защиты населения о ходе выполнения ее параметров, по итогам которых ими представлены конкретные предложения и рекомендации по совершенствованию подобных программ на последующие годы, - говорит заместитель начальника управления анализа занятости и регулирования рынка труда Министерства труда и социальной защиты населения Ихом Аброров. - Они рассмотрены и учтены в ходе разработки этой программы.

С учетом мнений, высказанных в ходе обсуждения, депутаты Законодательной палаты утвердили Программу создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2016 год и приняли соответствующее решение.

Информационная служба Законодательной палаты Республики Узбекистан

## Начало положено

Во Дворце творчества молодежи прошел брифинг, открывший Неделю молодежи под девизом "День завтрашний - цель наша!" Грандиозный форум юных талантов организован Министерством по делам культуры и спорта, общественным движением молодежи "Камолол", Фондом Президента "Истеода", Академией художеств, Национальным агентством "Узбекинфо".

Его участники отметили большое внимание, уделяемое в годы независимости совершенствованию государственной молодежной политики, широкомасштабные меры, направленные на стимулирование одаренных юношей и девушек, создание условий для получения ими образования и профессий, соответствующих современным требованиям. Организаторы ознакомили собравшихся с предстоящими мероприятиями, ответили на вопросы журналистов.

Как сказал глава государства, будущее Отечества определяет сегодняшняя молодежь. Какими вырастут эти мальчики и девочки, зависит только от нас. Потому столько усилий прилагается для воспитания их в духе любви к Родине, уважения национальных традиций и культуры, созидательного труда, - подчеркнул председатель Академии художеств Акмаль Нуриддинов. - Запускается столь разноплановый проект, его авторы собрали на нескольких творческих площадках большое количество одаренных молодых людей. Он, несомненно, поможет ребятам получить адекватную оценку способностей, послужит стартом яркого творческого пути. Сегодня здесь открылась выставка, в которой участвуют около 300 художников, скульпторов и мастеров прикладного искусства. После брифинга своими работами на показе коллекции модной одежды порадуят и учащиеся Республиканского художественного колледжа. Отдельное внимание стоит обратить на исторические костюмы, ведь их готовят будущие костюмеры театра и кино.

Анонсированный показ в рамках Фестиваля моды и дизайна действительно никого не оставил равнодушным. И пока одни гости, затаив дыхание, рассматривали детали изысканных нарядов, другие - поклонники "голубого экрана" - наблюдали за открытием Фестиваля короткометражных фильмов "PROLOGUE" и изучали экспонаты открытой здесь же выставки современной киноиндустрии.

Завершил программу первого дня работы Недели молодежи спектакли, подготовленные студентами Государственного института искусства и культуры Узбекистана по лучшим отечественным и мировым произведениям. В программе форума заявлено множество интересных проектов, и перед его участниками и гостями стоит не легкая задача - успеть охватить все.

Елена Довгалоук.

## Новости

### Узбекистан в зарубежном эфире

Международный телеканал "Bloomberg TV" - один из лидеров в сфере деловой и финансовой информации - выпустил в эфир сюжет об инвестиционном и экономическом потенциале нашей страны.

Видеоролик продемонстрировал богатое историческое наследие Узбекистана и экономические достижения за годы независимости. Материал повествует о том, как наша страна вошла в первую пятерку быстрорастущих экономик мира.

На фоне кадров, показывающих производственные площадки заводов MAN, Huawei, GM Powertrain Uzbekistan и других предприятий, авторы ролика отметили, что Узбекистан становится магнитом для ведущих мировых брендов. Это обстоятельство обусловлено наличием как сырьевых ресурсов, так и высококвалифицированных специалистов, а также создаваемыми в республике условиями для ведения бизнеса, в том числе для иностранных инвесторов.

Узбекистан неоднократно удостоивался высокого признания со стороны авторитетных международных институтов. Например, британский аналитический центр Legatum Institute в своем Индексе самых процветающих стран мира, охватывающем 142 государства, отводит нашей стране 57-е место. Сегодня Узбекистан, по оценкам ПРООН, входит в первую десятку стран по количеству проведенных реформ в сфере улучшения условий для ведения бизнеса.

Александра Орлова. Корр. "Правды Востока".

### Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 17 ноября 2015 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей \*)

1 австралийский доллар	1935,80
1 канадский доллар	2043,34
1 китайский юань	426,71
1 датская крона	391,17
1 исландская крона	20,77
10 японских иен	222,24
10 южнокорейских вон	23,21
1 малайзийский ринггит	619,85
1 российский рубль	40,84
1 швейцарский франк	2701,40
1 дирхам ОАЭ	741,01
1 египетский фунт	347,52
1 английский фунт стерлингов	4138,28
1 доллар США	2721,12
1 турецкая лира	945,16
1 СДР	3766,25
1 евро	2931,74
1 украинская гривна	118,00
1 польский злотый	687,59

\*) Курсы установлены без обязательства Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.



Сегодня - Международный день студентов

Талантливые и целеустремленные

■ В Узбекском государственном университете мировых языков немало активных и инициативных студентов. Вот собираются на конкурс первокурсники, которые познакомились совсем недавно и только начали адаптироваться. Они любопытны и полны энтузиазма. А чуть подальше что-то бурно обсуждают ребята повзрослее - это третий курс готовит очередную театральную постановку.

Большое количество направлений обучения в вузе привносит разнообразие в студенческую жизнь. Тут лингвисты и литературоведы, переводчики и журналисты. Они разговаривают на самых разных языках: английском, французском, немецком, русском, испанском, итальянском, китайском, польском и других. Научные конференции, творческие встречи, праздничные мероприятия, беседы за "круглым столом" помогают выявить талантливую молодежь, направить ее на дальнейшие достижения.



Есть здесь и активисты, имена которых известны всему университету и не только. Один из таких - студент третьего курса факультета междуна-

родной журналистики Саидазиз Аязмов. Круг его интересов широк: изучение языков, волонтерство, общественная жизнь. Все началось, когда несколько лет назад он прочитал в интернете про международную конференцию, организованную Ассоциацией преподавателей английского языка Узбекистана, и решил в ней поучаствовать.

- Команда ассоциации тепло встретила меня, сказав, что двери молодым всегда открыты. Тогда даже не думал, что буду вносить вклад в ее развитие, - делится Саидазиз. - У меня появилась возможность поработать с лучшими специалистами по английскому. Ведь хотелось усовершенствовать свое знание языка. А также помогать команде, работать с иностранными партнерами и писать про события организации. В течение нескольких лет мы инициировали и готовили проекты, общались с людьми - все это приносило огромное удовлетворение. Это стало частью моей жизни, хобби. Понимая, что изучение языков зависит не только от преподавателей, но и от самих студентов, их самообразования, решил помочь развить у ровесников активность, инициативность и лидерские качества. Так мы с ребятами и запустили "Young leaders development project" - проект поддержки молодых лидеров при ассоциации.

В 2014-м создали ресурсно-тренинговый центр с клубами общения

и кружками читателей, которые стали привлекать все больше ребят. А в прошлом году организовали другую группу - "Leaders talk", в рамках которой за короткое время провели встречи более чем с тремя десятками специалистов, добившихся успехов, представителями разных сфер, одаренными студентами и преподавателями. Многочисленные конкурсы ораторского мастерства, марафоны читателей и другие мероприятия появились на выявление и развитие творческого потенциала ребят. Сейчас идет просмотр сочинений, итоги которого будут подведены в конце месяца. Он проводится уже в четвертый раз, и в нем принимают участие десятки студентов разных вузов.

В этом году Саидазиз побывал в США в летнем лагере молодых лидеров, став одним из 75 счастливых, выбранных из многочисленных претендентов. Для него это явилось огромной возможностью не только изучить опыт зарубежных стран, но и презентовать свои проекты и идеи. А недавно он выступал с докладом "Роль информационных средств и информационно-коммуникационных технологий в воспитании гармонично развитой молодежи" на II Республиканской конференции "Актуальные задачи реализации государственной молодежной политики" в Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, который высоко оценили и поддержали специалисты. Его цель - решить проблему "зависания" нашей аудитории в зарубежном медиапространстве. Проект "Хобби.уз", разработанный вместе с другими студентами, должен помочь решить эту задачу.



Ребята стараются больше времени уделять научной работе. Так, лауреат Государственной стипендии Президента, студентка четвертого курса факультета английской филологии Нигора Курбанова в течение нескольких лет занимается исследованиями в области методики преподавания иностранного языка. Главным своим вдохновителем считает заместителя декана по научной работе Иштиера Базарова, который направлял меня, давал советы и помогал во всех начинаниях, - рассказывает девушка. - Работа, за которую удостоилась стипендии, посвящена внедрению инновационных технологий в процесс обучения английскому языку. Важно создать новые методы, так как традиционных путей уже недостаточно. К настоящему моменту написала более десятка статей, посвященных именно этой теме. В работе над ними отталкиваюсь от уже существующих научных исследований, а также личного опыта, который получила за время преподавания в учебном центре "Полиглот". Девушка уже достигла немалых высот, а благодаря вниманию госу-

дарства она продолжит профессиональное развитие. Ведь Государственная стипендия Президента позволяет ей поступить в магистратуру на льготной основе. Ей очень нравится преподавать, поэтому она также собирает и дальше делится знаниями и опытом с детьми.

Как видно, у студентов самые разные интересы: одни социально активны, участвуют в общественных мероприятиях, проектах, другие показывают себя в научной деятельности, постоянно находясь в поиске информации, проводят исследования. Есть и творчески одаренные студенты, которые демонстрируют хорошие результаты в изобразительном искусстве, музыке, кино, театре и спорте.

В нашем вузе создаются все условия студентам, которые хотят заниматься, получать новые знания и навыки. В первую очередь это, конечно же, обеспечение квалифицированными педагогами, необходимой материально-технической базой, - говорит проректор УзГУМЯ по учебной работе Акбар Нурматов. - Также мы обращаем внимание на образовательные стандарты и планы, которые должны идти в ногу со временем, быть оптимальными для применения в процессе обучения. Для талантливых и активных созданы дополнительные условия: под руководством специалистов, работающих на каждом факультете, проводятся конкурсы, конференции, встречи. Они оказывают поддержку и помощь студентам, необходимую в реализации их идей и инициатив. Мы приветствуем ребят, которые приходят, "нарушают покой" и закладывают нас идеями. Это значит, что они не сидят на месте, находятся в постоянном движении и "заражают" этой активностью других ребят. Стараемся воспитывать в них умение преуспевать во всех сферах жизни - тогда в будущем они состоятся как личности и профессионалы в своей области.

Нигора Махмамова.

Древнейшие пчеловоды

■ Люди начали практиковать пчеловодство еще в каменном веке, выяснили ученые. По данным генетических исследований, мелиссоносные пчелы (*Apis mellifera*) возникли в Азии примерно 300 тысяч лет назад, а потом быстро распространились в Европе и Африке.



Во время последнего ледникового периода географический ареал пчел в Европе временно сократился. Сейчас пчелам угрожает вымирание. Хотя медоносные пчелы изображали на многих известных наскальных фресках и в произведениях египетского искусства, точных археологических данных о первых случаях сбора меда и воска до сих пор представлено не было.

Древнейшие химические следы контактов с медоносными пчелами датированы временем около девяти тысяч лет назад. Считается, что произошло это на территории современной Турции. Ученые полагают, что воск был нужен древним людям для склеивания стрел и копий с каменными наконечниками или для придания посуде водоотталкивающих свойств. Мед же был едва ли не единственным источником сладкого в то время.

(lenta.ru)

Извлекая соль из воды

■ Американские физики создали нанопильфр из пленок сульфид молибдена, который в будущем сможет извлекать засушливые регионы от проблем с доступом к пресной воде.



Сегодня существует несколько десятков методов и технологий опреснения воды, часть из которых даже применяется в промышленных масштабах в некоторых арабских странах, страдающих от недостатка пресной воды.

Ученые научились создавать особые сверхтонкие "дырчатые" пленки из дисульфида молибдена ( $MoS_2$ ), которые пропускают ионы солей, бактерии и другие "нелесные" компоненты морской воды. Они уверены, что подобные устройства будут рентабельными с экономической точки зрения, так как для их работы не требуется почти ничего, кроме слегка повышенного давления в емкости с водой.

(ria.ru)

Срок годности в космосе

■ Проведенный на международной космической станции опыт показал, что невосможность и космическая радиация не вредят лекарствам. Более того, некоторые из оставленных на МКС препаратов сохранили свои свойства даже по истечении установленного срока годности.



После проведенного анализа девяти лекарств, которые вернули на Землю неиспользованными после 550 дней пребывания в космосе, оказалось, что почти все остались полностью годными к употреблению спустя пять-восемь месяцев после истечения срока годности. Только один препарат - средство от бессонницы - испортился (спустя одиннадцать месяцев после истечения срока годности). Необычных продуктов разложения в препаратах обнаружено не было. Однако исследователи предупреждают, что их эксперимент является односторонним и полученные выводы нельзя автоматически экстраполировать на другие препараты и условия хранения.

(lenta.ru)

Тайна "Черного квадрата"

■ Эксперты Третьяковской галереи обнародовали результаты исследования. Оказалось, что знаменитый "Черный квадрат" Малевича скрывает цветное изображение. Это открытие стало настоящей сенсацией, особенно если учесть, что в этом году легендарной картине исполняется 100 лет.

В рентгеновских лучах в трещинах красочного слоя удалось разглядеть даже не одну, а сразу две другие композиции. Кроме того, специалисты уже почти расшифровали надпись на "Черном квадрате", которую считала авторской.

(vesti.ru)

Год внимания и заботы о старшем поколении

Поддержка и почтение

■ В осуществлении Государственной программы "Год внимания и заботы о старшем поколении" немалая роль отведена общественным организациям и объединениям нашей страны. Среди их многочисленных проектов особое место занимают инициативы одной из старейших гуманитарных организаций Узбекистана - Общества Красного Полумесяца (ОКП). О реализованных мероприятиях и гуманитарной деятельности рассказывает исполнительный директор Общества Эльмира АМИРАЛИЕВА:

Поддержка социально уязвимых слоев населения: одиноких престарелых, пенсионеров, инвалидов всегда входила в число наиболее приоритетных направлений деятельности ОКП Узбекистана. В этом году, который по инициативе Президента Ислама Каримова объявлен Годом внимания и заботы о старшем поколении, наше общество активно участвует в реализации государственной программы, направленной на защиту и всестороннюю поддержку пожилых граждан.

В годы независимости мы получили большие возможности для оказания помощи людям. Это стало возможным благодаря динамичному развитию гражданского общества в республике и всесторонней поддержке государства.

Так, ОКП Узбекистана наладило тесные связи с государственными органами и другими крупными общественными организациями. На сегодняшний день имеем ряд соглашений о сотрудничестве с министерствами труда и социальной защиты населения, здравоохранения, по чрезвычайным ситуациям, высшего и среднего специального, народного образования, а также Комитетом женщин, фондами "Махалла", "Нуроний", ОДМ "Камолот".

В рамках этих соглашений выполнен большой объем работ в различных направлениях, включая подготовку и реагирование на чрезвычайные ситуации, медико-социальный патронаж, распространение знаний о международном гуманитарном праве, донорство крови и многое другое.

Работа осуществляется по всей стране благодаря тому, что ОКП объединяет 15 региональных организаций, 191 районную и городскую, 2,5 тысячи первичных организаций, свыше одного миллиона членом и 38 тысяч волонтеров. Это огромный человеческий ресурс помогает охватить большое количество подопечных и способствовать решению самых сложных вопросов.

Первостепенной задачей для Общества Красного Полумесяца Узбекистана в этом году стала помощь ветеранам войны и труда, одиноким престарелым и инвалидам. Именно они - основные подопечные нашей службы "Меҳр-шафкат". Ее медсестры оказывают ме-

дико-социальные услуги более чем 3,5 тысячи одиноких престарелых, нуждающихся в постороннем уходе. Их навещают, устраивают быт, организуют лечение.

Для 565 человек открыты личные счета в Народном банке, на которые перечислена финансовая помощь. Более 6,5 тысячи пожилых людей получили продуктовые наборы, включая одежду и санитарно-гигиенические наборы. Немало затрачено средств на приобретение медицинского оборудования для оснащения медико-социальных центров, обслуживающих ветеранов.

Согласно государственной программе на Общество Красного Полумесяца возложено проведение акции "Аср билан юзма-юз" по чествованию людей в возрасте 100 лет и старше. Эту задачу мы считаем не просто долгом, но и почетным делом. Ведь узбекистанцы, достигшие столетия, вызывают особое уважение, и невольно возникает желание перенять их бесценный жизненный опыт. В рамках акции ни один долгожитель не остался без внимания.

К проведению мероприятий активно привлекалась молодежь. Ребята и девушки посетили долгожителей на дому, в их честь организованы торжественные встречи. На эту деятельность общество направило свыше 50 млн сумов.

В рамках праздничных мероприятий, посвященных Дню памяти и почестей, проводится акция "Кексалари эъзозланган юрт", организован ряд торжественных мероприятий, направленных на поддержку и заботу о пожилых людях, ветеранах войны и труда, учителях и наставниках, ветеранах Общества Красного Полумесяца Узбекистана, внесших весомый вклад в процветание Родины.

Уверены, что очень важно пропагандировать уважение к старшим, высокие гуманистические идеалы, ценность мира и спокойствия, царящих в нашей стране. Для нас деятельность по защите пожилых людей считается ежедневной работой, осуществляемой во имя добра и милосердия, главной целью которой являются забота и внимание к человеку.

Записала Кумуш Мурадова.

Реклама

О наборе слушателей в магистратуру Научно-образовательного центра корпоративного управления на 2015/17 учебные годы

Научно-образовательный центр корпоративного управления объявляет о приеме слушателей в магистратуру по специальности «Магистр управления бизнесом» – «Бизнесни бошқариш магистри» («Master of Business Administration – MBA») на 2015/17 гг.

Обучение очное на платно-контрактной основе по двухгодичной образовательной программе магистратуры с присвоением по окончании обучения степени магистра и выдачей диплома государственного образца.

В Научно-образовательный центр корпоративного управления путем тестовых испытаний на основе открытого конкурса принимаются руководящие работники и специалисты органов хозяйственного управления, акционерных обществ и других субъектов предпринимательства из числа граждан Республики Узбекистан в возрасте до 40 лет, имеющие высшее образование (дипломированный специалист, бакалавр) и стаж работы после окончания высшего образовательного учреждения не менее трех лет.

Тестовые испытания проводятся по направлениям: иностранный (английский, немецкий или французский) язык, теория и практика построения демократического государства и общества в Узбекистане, предметы специальности.

За слушателями магистратуры Научно-образовательного центра корпоративного управления на период обучения сохраняются занимаемые ими места работы (должности) и заработная плата.

**Срок приема документов – с 12 ноября по 12 декабря 2015 года.** Приемная комиссия работает с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00 и в субботу с 9.00 до 14.00 в здании Научно-образовательного центра корпоративного управления по адресу: г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 42.

Полную информацию можно получить по телефону (+99871) 233-82-88. Web-страница: www.hsb.uz или www.corporategovernance-centre.uz

МУЛКЧИЛИК ШАКЛИДАН ҚАТЪИ НАЗАР, БАРЧА ҚУРИЛИШ ТАШКИЛОТЛАРИ ВА КОРХОНАЛАРИ, КИЧИК БИЗНЕС СУБЪЕКТЛАРИ ДИҚҚАТИГА! ФАРҒОНА ВИЛОЯТ ҲОКИМЛИГИ «ЯҒОНА БҲУРТМАЧИ ХИЗМАТИ» ИНЖИНИРИНГ КОМПАНИЯСИ ТАНЛОВ САВДОСИ ЭЪЛОН ҚИЛАДИ.

Объект номи: "Фаргона вилояти, Фаргона шаҳар, Университет кўчаси, 22-уйдаги Фаргона давлат университетининг 5-Б сонли талабалар турар жойини реконструкция қилиш ишлари". Бошланғич нархи: - 1 891 839 662 сўм ҚҚС билан; - 1 576 533 051 сўм ҚҚС сиз.

Муддати – 5 ой. Манзил: Фаргона шаҳар, Темирйўл кўчаси, 37. Телефонлар: (+99895) 401-52-01, 401-52-05. Қурилиш-монтаж ишлари: Олий таълим муассасаларини ривожлантириш жамғармасы маблағлари ҳисобидан молиялаштирилади.

Танлов савдосида Фақат Давлат реестрига киритилган пудрат ташкилотлари шитирок этилади. Давлат бюджет маблағлари ва бошқа марказлаштирилган қиймат солиғидан озод қилинадиган молиялаштириладиган 500 млн сўмдан юқори бўлган қурилиш ва реконструкция қилиш объектларида ўтказиладиган танлов савдолари шитирокчиларнинг тижорат тақлифлари тенг баҳоланганда, кичик бизнес субъектлари аимтиёлар берилди.

Талабдор сифатида шитирок этаётган ташкилот ва корхоналар қуйидаги шартларга мос қилишлари керак: ўхшаш объектлари қуриш бўйича тажрибаси борлиги, ётарли қасбий ва техникавий малакага, объект қийматининг камидан 20 фоиз миқдоридан айланма маблағга (захирадаги қурилиш материаллари билан бирга) ёки бундай маблағларни тақдим қилишга банк кафолатномаси мавжудлиги, молиявий имкониятлари, ишчи кучи ресурсларига, шартнома тузишга лаёқатли юридик ҳуқуқига эга ва ишончли бўлишлари шарт.

Танлов савдоларида мамлакатимиз ва чет эл қурилиш ташкилотлари қатнашганда, уларнинг танлов тақлифларини баҳолашда мамлакатимиз пудратчиларига қуйидаги нарх преференциялари эътиборга олинди: қонун ҳужжатларида мувофиқ, импорт қилувчилар қўшилган қиймат солиғидан озод қилинадиган товарлар (ишлар, хизматлар)нинг импортига етказиб бериладиган танлов тақлифлари қатнашчиларининг танлов тақлифларини баҳолашда қўрсатиб ўтилган солиқ суммаси қўшимча равишда ҳисобга олинди. Савдода қатнашши ва танлов ҳужжатларида эга бўлиш учун сўровнома билан савдо ташкилотчиси – Фаргона вилоят қурилишда танлов савдолари ва нархларни шакллантириш хуудий консалтинг марказига қуйидаги манзил бўйича мурожаат қилиш мумкин:

Фаргона шаҳри, Ал-Фаргоний, 36-уй, телефон/факс: 0 (373)244-68-90, 998-98-276-25-48.

Танлов ҳужжатлари бир тўпланинг нархи – 100 000 сўм.

Тақлифлар (оферталар) савдо ташкилотчиси томонидан юқоридаги манзилда оферталарни очиш қуни ва вақтига қабул қилинади.

Тақлифлар очилиши матбуотда эълон чоп этилган кундан бошлаб ўттиз (30) кундан кейин (қуни ва вақти хабарнома орқали маълум қилинади), Фаргона шаҳри, Ал-Фаргоний кўчаси, 36- уй манзилида ўтказилади.



Культура

# Трудиться не покладая рук

В Союзе композиторов Узбекистана провели творческую встречу с ветераном отечественного музыкального искусства, почетным профессором столичной консерватории Верой Плунгян.

О ее огромном вкладе в изучение и пропаганду национальной и мировой музыки говорили председатель Союза композиторов Рустам Абдуллаев и другие именитые гости. Вера Плунгян написала полтора десятка книг, в том числе монографии о выдающихся представителях нашей культуры, заслуженных деятелях искусств Сулеймане Юдакове -

авторе первой узбекской комической оперы - и Тохтасыне Гафурбекове - ученом и педагоге. Созданная ею книга о Бетховене хранится в боннском доме-музее великого музыканта. И она продолжает трудиться не покладая рук. Последняя публикация Веры Зиновьевны вышла в канун 80-летия автора, а уже готова к изданию следующая.

Член Союза композиторов страны и Оксфордского общества Великобритании первой в Узбекистане обратилась к таким направлениям, как исполнительское музыковедение, музыкальная мемуаристика, и жанру музыковедческого педагогического эссе. За полвека работы в консерватории она вырастила не одно поколение специалистов по историческому музыковедению и музыкальной журналистике.

**Рамиль Исламов.**

## Золотые голоса молодежи

В Государственной консерватории Узбекистана прошел столичный этап республиканского конкурса юных исполнителей макома "Ёш маком ижрочилари".

Он традиционно проводится раз в два года. Компетентное жюри оценивало участников по направлениям: исполнение среди юношей и девушек, игра на национальных инструментах.

Свой талант продемонстрировали более 40 ребят. Все они подготовили по три классических произведения, которые исполняли исключительно вживую. Учитывались не только навыки пения и игры на инструмен-

тах, но и артистизм. Мероприятие также стало площадкой для общения начинающих исполнителей с мэтрами, которые давали не только оценки, но и рекомендации.

Конкурс, организованный Ташкентским городским главным управлением по делам культуры и спорта, проводится для воспитания подрастающего поколения в духе уважения к национальным ценностям и традициям, их плодотворного использования в образовательном процессе, а также выявления и поддержки молодых талантов.

**Дурдона Исмаилова.**



## Конкурс "Созлар навоси"

Расширяется масштаб республиканского конкурса исполнителей на народных музыкальных инструментах "Созлар навоси", проводимого Министерством по делам культуры и спорта совместно с рядом организаций.

На заключительном этапе более 80 юношей и девушек демонстрируют свое мастерство исполнения на народных музыкальных и традиционных инструментах. В начальном же туре этого конкурса, служащего укреплению в молодом поколении чувства патриотизма, приобщению его к лучшим произведениям, выявлению и стимулированию новых дарований, приняли участие более 700 музыкантов в возрасте от 15 до 30 лет.

Особое внимание уделено профессиональному мастерству молодежи, сценической культуре, художественному уровню произведений.

Впервые участвую в этом конкурсе, - говорит Фаррух Хамидов из Бухары. - Тщательно к нему готовился. Такие творческие смотры призывают нас, молодежь, к поиску и достижению новых успехов.

В рамках него будут проведены научный семинар, посвященный вопросам совершенствования мастерства исполнителей на народных музыкальных инструментах, а также мастер-классы.

**Б. Меликулова.**  
Корр. УзА.  
Фото Е. Шамсиддинова (УзА).

Реклама

**Банку «Асака» 20 лет**

Уважаемые предприниматели!

## Банк «Асака»

сообщает, что принимаются кредитные заявки субъектов предпринимательства на финансирование инвестиционных проектов с участием кредитных линий «Export Import Bank of Korea» (Республика Корея), «Commerzbank AG» (Германия) и «Landesbank AG» (Германия). Основные условия получения кредитных средств:

**Проект** → Экспортноориентированный, направленный на создание нового производства в сфере промышленности или сельского хозяйства, расширение или реконструкцию существующего.

**Заемщик** → По кредитной линии «Export Import Bank of Korea» (Республика Корея):  
- компании с участием корейского капитала;  
- компании без участия корейского капитала, которые реализуют товары и оказывают услуги компаниям с участием корейского капитала или покупают товары и получают услуги компаний с участием корейского капитала.  
По кредитной линии «Commerzbank AG» (Германия) и «Landesbank AG» (Германия):  
- резиденты Республики Узбекистан – частные малые, совместные предприятия, акционерные общества.

**Целевое использование кредитов** → По кредитной линии «Export Import Bank of Korea» (Республика Корея)  
для компаний с участием корейского капитала:  
- покупка и установка оборудования;  
- стратегические инвестиции.  
Для компаний без участия корейского капитала:  
- реализация оборудования и оказание услуг компаниям с участием корейского капитала;  
- покупка оборудования и приобретение услуг компаний с участием корейского капитала.  
По кредитной линии «Commerzbank AG» (Германия) и «Landesbank AG» (Германия):  
- финансирование закупок импортного оборудования и технологий, а также покрытие затрат на формирование рабочего капитала.

Телефоны для справок: (+998 71) 120-81-77, 120-82-98, 120-82-66, 120-82-29.

**Банк «Асака» – прочная основа развития предпринимательства!**

**www.asakabank.com Услуги лицензированы**

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

**УПРАВЛЕНИЕ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА И ЭКСПЛУАТАЦИИ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТАМ:**

1. «Капитальный ремонт здания №103 и №104 (хранилище склада ГСМ) в г. Чирчике ЧВТКИУ».  
Стартовая цена заказчика – 163 419 438 сумов с НДС;  
– 136 182 865 сумов без НДС.  
Срок капитального ремонта – 52 дня.  
Финансирование будет осуществляться за счет Государственного бюджета.

Организатор торгов: Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству.  
Заказчик: Управление капитального строительства и эксплуатации МОРУз.  
Адрес заказчика: г. Ташкент, ул. Университетская, 1.

К конкурсным торгам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются подрядные организации, включенные в реестр строительно-подрядных организаций.

К претендентам на участие в конкурсных торгах предъявляются следующие квалификационные требования: наличие оборотных средств в размере 20% от расчетной стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственной базы, трудовых ресурсов и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), гражданская правоспособность и полномочия на заключение договора, наличие опыта работы на объектах, аналогичных конкурсному, предоставление сведений о ранее выполненных объемах работ собственными силами, намечаемом объеме работ, планируемом к выполнению собственными силами на конкурсном объекте.

При участии в конкурсных торгах отечественных организаций для оценки их конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции: при проведении оценки конкурсных предложений участников с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 18, комн. 311. Телефоны/факсы: 241-15-26, 241-15-32.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации – 150 000 (сто пятьдесят тысяч) сумов.**

Последний срок представления оферт организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, пр. Амира Темура, 17.  
Вскрытие оферт состоится по истечении 30 дней со дня опубликования объявления.

С 18 по 20 ноября 2015 года во втором павильоне Узэкспонцентра состоится V национальная выставка «Пресса Узбекистана» и выставка «Мир детства-2015».  
Вход свободный. Справки по телефонам: 244-32-33, 244-12-61.

Утерянные план кадастра на квартиру и справка кооператива "Фарис" по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский район, 5 квартал, д. 1, кв. 60 считать НЕДЕЙВИТЕЛЬНЫМИ.

Спортивная хроника

## Одна на всех победа. За ценой не постояли

Отборочный турнир чемпионата Азии. Группа "Н". Семейный тур. Узбекистан - КНДР - 3:1, Филиппины - Йемен - 0:1.

Безусловно, соавторами важной победы наших земляков над сборной КНДР стали... работники стадиона "Пахтакор" и, конечно, болельщики. Несмотря на пасмурную погоду, поддержать команду пришли свыше тридцати тысяч зрителей. Заслуживают особой похвалы и те, кто ухаживает и лелеет газон центральной арены республики. Известно, что непогода, дожди могли выбить основную козырь узбекистанцев - их более техничные действия. К тому же на сытом поле легче разрушить, то есть обороняться. Именно в игре вторым номером дружина из Северной Кореи и попыталась увести демой заветный балл, добиться ничьей. Это могло сохранить гостям лидирующее положение в подгруппе.

Но практически идеальное состояние травяного покрова даже глубокой осенью позволило нашим землякам в полной мере использовать все свои лучшие качества. Спасибо мастерам газона.

А начался матч с испытания на прочность. Уже на второй минуте гости открыли счет. Как-то легко пропустила сборная Узбекистана гол в первой же контратаке. На трибунах воцарилась шоковая тишина. Наверное, многие вспомнили, что в первом круге наши ребята уступили в Пхеньяне со счетом 2:4.

Однако по мере того, как штурм ворот соперников нарастал, трибуны оживали, подгоняли ребят на решительные действия. Сборная КНДР была буквально зажата в своей штрафной площадке. Гол назрел. И он случился. В середине первого тайма мяч забил пахтакорцев Игорь Сергеев. Его настырность была вознаграждена.

О преимуществе по всем статьям свидетельствует статистика: наши соотечественники пробили по воротам 12 раз, противники - лишь однажды, соотношение по угловым - четыре к одному. Мог вывести команду вперед Одыл Ахмедов, но на 39-й минуте угодил в штангу. А вообще было пять выгодных моментов, чтобы до перерыва предпринять исход встречи.

Доминировали узбекистанцы и во втором тайме. Выделялся полузащитник Сардор Рашидов, успешно выступающий ныне за катарский "Аль-Джайш". Терзал защитников как на левом, так и на правом флангах. Именно с его подачи второй мяч забил вышедший на замену ветеран Александр Гейнрих. Ассистировал Сардор и капитану команды Ахмедову, закрепившему успех сборной Узбекистана под занавес поединка - 3:1. Мог Рашидов и сам отличиться, но слегка не повезло.

Шансы возросли, чтобы занять первое место в подгруппе и сразу получить путевку на чемпионат Азии, где будут разыграны лицензии на участие в Кубке мира в России. И хотя представители КНДР еще возглавляют турнирную таблицу, но у нашей команды один матч в запасе.

Впереди еще три игры, в том числе и со сборной Йемена. Считавшиеся явными аутсайдерами йеменцы неожиданно в этом туре переиграли филиппинцев. Встречи с коллективами Филиппин и Бахрейна пройдут в марте следующего года на родине. Надеемся, что пахтакоровский стадион вновь окажется счастливым для наших парней.

Сборные	В	Н	П	М	О
1. КНДР	4	1	1	8:5	13
2. Узбекистан	4	0	1	15:6	12
3. Филиппины	2	1	3	5:9	7
4. Бахрейн	2	0	3	7:7	6
5. Йемен	1	0	5	1:9	3

## Опередили признанных фаворитов

Неожиданно завершился розыгрыш Кубка Узбекистана по велоспорту. В общем зачете команда Сырдарьинской области опередила неизменных призеров прошлых лет - гонщиков из столичной области и Ташкента.

Весомый вклад в эту сенсацию внес Вадим Шаехов. Он первенствовал в спринте на 26 км, затем - в критериуме и групповой гонке. Вадим вывел на высшую ступеньку пьедестала почета в командной гонке и молодых товарищей - Тимура Джанбулатова, Романа Шукурлова и Абдуманона Шомансурова.

Героиней среди женщин стала Ольга Жантуганова. Она завоевала две золотые медали. Эти соревнования стали одним из этапов подготовки наших шоссейников к чемпионату Азии, который пройдет в январе следующего года в Японии.

## Третий в азиатском рейтинге

Ассоциация теннисистов-профессионалов опубликовала рейтинг сильнейших игроков планеты. Первой ракеткой значится Новак Джокович из Сербии.

В мировой таблице о рангах ташкентец Денис Истомин на 61-м месте. Еще один член сборной Узбекистана Фаррух Дустов в престижном списке на 150-й позиции.

Примечательно, что в топ-100 входят шесть теннисистов Азии. Лучший на континенте японец Кен Нишикори - восьмое место в общем зачете, за ним - Хён Чон из Южной Кореи, тройку известных мастеров Азии замыкает Денис Истомин. За ним следуют Михаил Кукушкин (Казахстан, 65-е), Йен-Сун Лю (Китайский Тайпей, 76-е) и Юкки Бхамбри (Индия, 88-е).

**Тимур Низаев.**  
Обозреватель "Правды Востока".